

丰台区开展系列节水宣传活动

传递节水理念 建设绿色家园

本报讯(通讯员 张丽丽 记者 李娜)3月22日,第三十三届“世界水日”、第三十八届“中国水周”及“节水中国行”主题宣传活动在中国园林博物馆开幕。

活动由丰台区水务局主办,联合市水务局、市节水用水管理事务中心、区发展和改革委员会、市南水北调大宁管理处等24家单位,共同启动以“推动水务高质量发展,保障首都水安全”“非常之水,非凡之治”为主题的节水宣传仪式,通过多元形式传播节水理念,掀起全民参与节水行动的热潮。

上午9时,活动在热闹的群众舞龙表演中拉开帷幕。区水务局相关负责人介绍,面对全球水资源紧缺挑战,我国将坚持“节水优先”方针,以科技创新推动水资源集约节约利用,助力高质量发展。为加强水资源统筹利用,满足市民用水需求,在区委区政府的高度重视与坚强领导下,2024年全区用水总量为1.8亿立方米,万元GDP用水量为6.68立方米,较2023年下降3.51%,节水型社会建设取得明显成效。同时现场宣读《节水行动倡议书》,呼吁社会各界携手构建节水型社会。

记者在现场了解到,2024年,我区创新实践城市节水新模式,与中国戏曲学院合作实施合同节水项目,持续加大科技节水推广力度,打造北京电力医院、中央民族大学和航天一院等一批智慧节水管理单位,点靓了丰台特色节水新亮点。大力推进再生水置换和利用,积极推进“丰台花园节水主题公园建设项目”和“丰台区玉泉营街道地下水压采及水源置换项目”,统筹推进公园绿地再生水置换工作,完成看丹南路、郭庄子城市休闲森林公园等19处公园、绿地和小区的再生水管线接入工作,超额完成了市河长令下达的任务。创建市级节水型单位166家、市级节水型社区(村庄)29



在节水知识问答区,家长带着孩子踊跃参与互动游戏。

个、创建节水家庭260户、换装节水花洒2万套,2021年以来,已累计完成各类节水载体656个,“十四五”目标完成率已达到84%。

活动现场设置节水展板和《北京市节水条例》解读挂图,吸引众多市民驻足浏览。在节水知识问答区,家长带着孩子踊跃参与互动游戏,通过趣味答题赢取节水笔记本等绿色奖品。“原来冲一次马桶相当于用掉10瓶矿泉水的量,以后一定要更注意用水习惯。”参与活动的王女士感慨道。

据了解,在“中国水周”期间(3月22日—28

2024年全区用水总量为1.8亿立方米,万元GDP用水量为6.68立方米,较2023年下降3.51%

创建市级节水型单位166家、市级节水型社区(村庄)29个、创建节水家庭260户,换装节水花洒2万套

2021年以来,已累计完成各类节水载体656个,“十四五”目标完成率已达到84%

日),主办方将围绕节水主题开展“节水七进”活动,即节水进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进高校、进医院。通过举办节水讲座、发放宣传资料、开展主题班会等形式多样的活动,将节水理念传递到社会的各个角落,引导广大市民从自身做起,从身边小事做起,养成良好的节水习惯。

区节水办负责人表示,“接下来我们还将举办2025年节水产业大会,节水主题公园、节水主题医院启动仪式,集中展示节水成效,分享节水经验。”

北京市多部门联合赴丰台调研技术工人薪酬激励集体协商工作

探索薪酬激励路径 助力技术工人队伍建设

本报讯 近日,市人大、市司法局、市人力资源和社会保障局、市总工会、市企联和市工商联的领导及专家组成的调研组30余人来到丰台区建会企业中国建筑土木建设有限公司,实地调研生产情况并听取汇报,共同探讨技术工人薪酬激励集体协商的重要性及实施路径。

调研组考察了解了中国建筑土木建设有限公司的生产情况以及技术工人队伍的整体状况。座谈会上,丰台区总工会作了关于集体协商及技术工人薪酬激励试点工作情况的说明,中国建筑土木建设有限公司和北京澳丰源科技股份有限公司等试点企业代表分享了各自技术工人队伍的现状及开展薪酬激励集体协商的

具体做法、效果和体会。

据悉,丰台区建会企业(25人以上)且正常经营的有2800余家。2024年,全区签订集体合同840份,签订率高达94.6%,覆盖企业2636家,惠及职工103852人;签订工资专项合同836份,签订率94.5%,覆盖企业2633家,覆盖职工103086人。丰台区各试点企业将技能人才薪酬方案纳入集体协商(工资专项)集体合同的核心范畴。由公司工会挑大梁,携手企业人力资源部门,开启一场全面且深入的探索之旅。

中建土木公司依据技能水平,将技术工人按照初级工、中级工、高级工、技师、高级技师五个层级进行划分,并进一步细分为14个工

资档位,科学核算计件提成。同时,独具匠心地搭建十级工、十一大员的薪酬待遇等级,构建起一套层次分明、激励有效的薪酬体系。而澳丰源公司在工资集体协商中,确定了薪酬激励集体协商方案。该方案包括基本工资调整、技能津贴设置、绩效奖金分配等内容,完善新八级岗位绩效工资制度,初步建立起一整套技能等级评估体系。

随后,与会人员围绕“技术工人薪酬激励集体协商”进行了深入讨论,并对修改《北京市集体合同条例》提出了意见和建议。此次调研为各部门研究制定技术工人薪酬激励工作相关政策提供了重要参考。

起跑开门红

(上接01版)

乾维通信聚焦通信光缆网络的运行维护以及分布式光纤传感技术相关应用领域,拥有多项技术专利与软件著作权,通过ISO9001质量体系认证和泰尔实验室的严苛检测。

园区的明星企业北京汉捷科技有限公司又传喜讯,其创始人赵阳登上中央广播电视总台大型纪实创投节目《赢在AI+》舞台,展示了“人目”智能AR眼镜的创新魅力。该产品拥有成本低、易部署且功能强大的AI识别系统,能够接入DeepSeek等通用AI大模型,实现实时翻译、智能导航等功能,已探索在林业、机场、公安等众多行业落地。

配套服务新升级 中关村创新社区建设深入推进

3月的第一周,以“长辛先锋·益企为民”为主题的“为民服务‘先丰站’”营商服务“先丰港”创新发布会在园区成功举办。会上宣布南中轴国际文化科技园营商服务“先丰港”正式落地,将以“先丰港”为依托,构建15分钟服务圈,基于企业需求,并辐射覆盖周边社区,实现政策咨询、事项办理“零距离”,形成“横向到边、纵向到底”的服务格局。

“本次园区落地的营商服务‘先丰港’是以党建为引领,弘扬‘长辛先锋’精神,强化服务意识、创新服务内容、提升服务时效,在已有的‘微蓝+’税费服务、多元化人才服务、便利的工商注册服务基础上,还将集成党群服务、投融资对接服务、市场拓展服务等,通过管家式、一站式服务,让入驻企业感受到更加温暖贴心、高效便利的服务体验,真正做到企业引进来、留得住、长得好,为区域经济高质量发展注入强劲动力。”闫福信心满满地说。

“引服务进园区,让服务走出去”。日前,园区迎来大红门街道组织的“礼乐先锋”志愿服务活动,以“礼乐润民心 志愿促和谐”为主题,通过礼乐启航、科技赋能、护河行动三大主线,开启了一场传统文化与科技创新交融的志愿服务之行。活动上,南中轴国际文化科技园与丰台区外国语学校建立合作伙伴关系,共同揭牌“校外实践教学基地”,为学生提供志愿服务平台。大红门街道导入健康义诊、金融咨询、公益理发等便民服务,园区企业北京凌波澄机器人科技有限公司带来智慧理疗机器人和多效经穴激活治疗仪,广受企业职工和社区居民的好评。

闫福介绍,随着“点靓凉水河”行动的阶段性成果,凉水河两岸的景观带、休闲带、产业带逐步形成,在惠及沿河两岸市民群众的同时,也为园区增添了一份生态活力。下一步将力推产业园区向产业社区进化,并服务带动周边区域产业转型升级。



东高地街道

纾解心理压力 绽放女性魅力

本报讯(通讯员 马艺茜 邢艳霞)近日,东高地街道妇联携手婚家社会心理服务中心开展“绽放她魅力,共筑和谐圈”心理解压活动。

“认知自我 察觉内心——我是什么样的人”,在老师的引导下,参与者们积极分享自己的性格特点、兴趣爱好以及内心的真实想法,在交流互动中加深对自我和他人的了解。

随后的“手绘心灵,和谐关系”游戏环节,老师引导大家深度思考建立良好的和谐关系还欠缺什么,现场讨论热烈。

最后进行“杯子听琴”游戏,参与者们跟随节奏用杯子敲击桌面,简单的动作在集体配合下形成富有韵律的节奏,现场欢声笑语不断,压力也在欢乐中消散。



西罗园街道

废旧单车换大米 环保行动暖人心

本报讯(通讯员 赵莉)“一袋,两袋,三袋,张大爷您数好喽!”西罗园街道社区工作者小赵抹了把额头的汗珠,将第三袋晶莹的大米码进老人小推车。这场为期三天的“旧单车换新大米”环保行动,正让沉睡在楼道角落的“老伙计们”焕发新生。

活动当天,居民们纷纷将家中闲置、废旧的自行车推来。这些自行车有的因为损坏被搁置多年,有的则因更换新能源车而被遗忘在角落。在社区工作人员的引导下,居民们有序登记兑换,根据不同车型,可兑换10斤袋装大米、抽纸及卫生纸等不同种类的物品。

此次活动共收集废旧自行车百余辆,这些自行车将全部做分类处理,能正常使用的车辆将进行维修,赠给有需要的居民,无法修复的则交由回收机构,进行环保拆解回收,实现资源再利用。

(上接01版)

万余名太极拳爱好者齐聚园博 共庆首个亚洲太极拳日



太极拳爱好者表演太极拳。陈静摄

紧接着,二十四式太极拳的表演展现了柔美与力量。随后,中国武术八段、连续八届全国推手冠军——北京体育大学教授黄康辉,带领100名来自北京体育大学和海淀区太极拳协会的太极爱好者表演了太极推手,展示了太极拳“以柔克刚”的智慧及技击精髓。在《中国功夫》的背景音乐中,321名队员表演了太极功夫扇,参与者中既有世界冠军、专家教授,也有国内外太极爱好者,场面震撼。最后,石景山区太极拳协会带来了太极伞表演《我爱你——中国》,将现场气氛推向高潮。

“我们有1210位丰台区的太极拳爱好者参加此次展演活动,希望能够通过我们的展

示让大家看到太极拳的魅力和丰台太极拳人的风采。”丰台区武术运动协会会长任秀凤告诉记者。记者了解到,作为此次主会场展演活动的举办地,丰台区目前已拥有超过6000名武术会员,基层分会达116个,覆盖全区26个街镇。其中,注册社会体育指导员2294人,裁判员211人,形成了强大的组织网络和专业队伍。凭借“承者风范”武林万人争霸赛、“全民太极大会”等赛事和活动的举办,丰台区的武术影响力持续扩大。日前,丰台区还启动了“武术进家庭”行动,进一步激发广大群众学习武术的热情,促进全民健身与全民健康深度融合。

此次活动不仅在北京主会场举行,还在河南省焦作、河北省邯郸、湖北省武当山、海南省三亚、山西、重庆、湖南、新疆、青海等地设立分会场,共有50000余人参加展演,形成了全国联动的盛况。此外,来自世界各地的35名境外太极拳爱好者也参与了展演,体现了太极拳的国际影响力。

据悉,除线下展演活动外,主办单位还举办了线上赛事活动——第一届“亚洲太极拳日”太极拳展演暨2025年全国太极拳站点网络比赛。欢迎太极拳爱好者于3月21日至4月20日期间完成报名及视频上传。更多详情请访问活动官网:https://asiataiji2025.sports.cn/。